

牡丹人民医院: 让患者不再受腰椎间盘突出困扰

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 陈国栋

脊柱—我们的生命之柱,如果脊柱受到损伤,就会导致腰腿痛,严重影响人们的工作和生活。牡丹人民医院脊柱外科主要是针对各种脊柱专业相关疾病所设立的科室,尤其擅长腰椎间盘突出手术。

下了手术台就不疼了,他是自己走着回病房的

牡丹晚报全媒体记者来到牡丹人民医院脊柱外科,在病房见到了孙先生,他平躺着,听到有来人,自如地翻过身。据了解,孙先生在七年前因腿疼被诊断为腰椎间盘突出症,随后在当地医院做了一次腰椎开放手术。孙先生告诉记者:“当时做开放手术确实很受罪,背部切开一个8公分的大口子,手术后,一个月不能下床,什么都不能做,一动就疼,心里非常着急。就在一个月前又复发了,如果再做一次开放手术,我真的不敢想。我有个朋友做过微创手术,我通过他了解到微创,经过多方打听,得知牡丹人民医院可以做,就来到这里,经过朱主任的详细讲解,决定做微创。真没想到,下了手术台,疼痛感就消失了,我是自己走着回病房的,一点也不疼。在医院休养一周了,在朱主任的指

导下,恢复的很好,马上就可以出院了。”说着,他还把腿抬起来。朱建林副主任一边帮患者做康复动作一边告诉记者:“这位患者七年之前做过开放手术,开放手术具有创伤大、损伤大的缺点,因为孙先生体型比较大,做常规开放手术切口要比常人更大,损伤的肌肉等组织也多,所以术后恢复慢。现在病人复发,我们根据病人的资料分析,可以做椎间盘镜手术来进行翻修,摘除复发的突出间盘组织,解除神经压迫,达到治疗目的。患者之前做过一次开放手术,做微创手术时,会跟其他患者有所区别,前期开放手术留下的疤痕会影响微创局部麻醉效果,手术期间疼痛感相对会强一些,过程也相对复杂,但患者手术期间很配合,手术进行的很顺利,术后的效果也很好,病人很快就可以康复出院了。”

小切口,解决大疼痛

同样因腰椎间盘突出症产生腿疼的冯先生住在另一个病房里,他告诉记者:“前一段时间,在家农忙,不小心扭了一下,当时也没当回事,只当是扭伤了。后来发现,休息一下就好一些,走路多一点又开始疼,才意识到不是简单的扭伤。在网上咨询过一些专家,建议做微创手术,后来了解到牡丹人民医院可以做,先是通过电话向朱主任咨询,朱主任耐心的讲解了术中、术后一些常见的患者比较担心的问题,最后我在家人的陪同下来到医院,顺利的进行了手术,下了手术台,一点也感觉不到疼了,真是太神奇了。”

朱建林副主任告诉记者:

“这位患者的椎间盘属于似钙化非钙化的状态,局部的肉芽组织增生,这种肉芽组织内有血管神经长入,手术中在去除这些组织时会有些痛感,并不是麻药不起作用。整场手术是在皮肤上切一个仅有7毫米直径的小切口,然后逐级利用套筒通过椎间孔安全三角区达到病变部位,插入内镜,在视频监视下去除压迫的组织,去除软的椎间盘和硬的钙化间盘,去掉骨刺,解放神经,所以,手术做完以后,他腿上的疼痛感已经没有了。由于我们是在电视直视下完成手术,且在局麻下进行,患者的体会可以作为自我神经监护,从而提高

了手术的安全性。”

据了解,牡丹人民医院脊柱外科主要是针对各种脊柱专业相关疾病所设立的科室,包括常见的引起颈肩痛、腰腿痛、肢体麻木、无力的脊柱外伤、肿瘤、炎症、畸形、退行性变和骨质疏松等疾病。以“微创-快速康复”为核心理念,逐步开展脊柱专业各级各类手术。擅长手术有腰椎间盘突出症椎间孔镜手术,骨质疏松性椎体压缩性骨折经皮椎体成形术,脊柱骨折的微创手术治疗,颈椎病、腰椎管狭窄、腰椎滑脱等脊柱疾病的手术治疗,椎体肿瘤的微创及常规手术治疗等。

全飞秒3.0近视手术在菏正式起航 助你“睛”彩绽放

□牡丹晚报全媒体记者 韶粉

7月19日,在多位著名眼科专家、近百位戴镜朋友及亲属的见证下,菏泽华厦眼科医院举行了一场简单而又隆重的开机仪式——医院引进的全新德国蔡司全飞秒3.0手术设备宣告正式投入运营。当日,享受国务院特殊津贴的眼科专家、华夏眼科医院集团河南区域总院长刘苏冰教授与菏泽华厦眼科医院业务副院长王丽霞共同为慕名而来的十余位戴镜朋友,进行了全飞秒近视手术,帮助他们告别近视。

患者纷纷感叹华厦专家团队如此强大

作为出席开机仪式活动的嘉宾,刘苏冰教授的到场与现场分享,让现场患者纷纷点赞。她是国内较早开展近视手术的专家,早在1994年,刘苏冰教授就参与开展了“准分子激光治疗屈光不正”项目,从准分子激光到半飞秒激光,再到如今的全飞秒激光手术,刘教授见证了屈光手术的发展,也是屈光手术发展的推动者;她还是世界吉尼斯世界纪录的获得者,早在2005年,她就创造了日手术110人216只眼的世界纪录,2006年7月又将这一记录刷新为132人261只眼,可谓真真的验证了什么是“巾帼不让须眉”。

而菏泽华厦眼科医院的副院长王丽霞,是获得原卫生部(现国家卫生健康委)颁发的“准分子手术上岗证”的手术专家”,ICL临床认证专家;是菏泽唯一的一位集准分子激光手术、飞秒激光手术、全飞秒手术、高度近视ICL晶体植入



手术于一身的全能型屈光手术专家。她是同事口中的“女汉子”,也是病人口中的“活雷锋”,对眼科准分子手术精益求精的执着和骄人的口碑,让她赢得了众多铁杆“粉丝”,也联结了无数来自远方的“朋友”。

设备升级为全飞秒3.0让戴镜人士享受全新摘镜体验

据了解,菏泽华厦眼科医院此次引进的这台德国蔡司全新全飞秒3.0设备,是今年1月1日新出厂的设备,相比以往版本的全飞秒,在保持其稳定性的基础上,从硬件到软件都有更进一步的升级,不仅可缩短飞秒激光切削角膜的时间,而且矫正近视度数范围还得到扩大,让手术的精确性、安全性和患者的体验感受有了更进一步的提升。

活动仪式上,刘苏冰教授向到场的近视患者及家属朋友做了

激光近视手术的介绍。激光近视手术即运用激光在人的眼角膜上雕刻一副“眼镜”。目前,激光近视手术主要分为三类,分别是准分子激光手术、飞秒(也称半飞秒)激光手术和全飞秒激光手术。

刘苏冰教授表示,全飞秒激光手术不同于其他激光近视手术,其最大特点在于微创和无瓣,手术能更大限度地保持角膜的生物力学,对于需要参加高强度对抗及训练的军人、军校学生及体育特长生等人群尤为适合。

在介绍完全飞秒手术情况后,刘苏冰、王丽霞还与现场近视患者及家属朋友进行了零距离的面对面交流,回答了多位患者朋友提出的近视手术问题。

专家们表示,菏泽华厦眼科医院此时引入全飞秒近视手术设备,完全称得上“如虎添翼”,“医院‘优’、专家‘优’、设备‘优’……菏泽的全飞秒近视手术市场将从此迈入华夏‘优’时代!”

青岛专家来菏 为贫困先天性心脏病患儿复筛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 陈国栋) 7月19日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)获悉,7月13日下午,青岛市妇女儿童医院心脏中心3名专家来到菏泽市牡丹人民医院,为菏泽市建档立卡贫困人口中18周岁以下先天性心脏病患者开展复筛工作。届时,青岛市妇女儿童医院将给予符合手术指征的患儿实施康复手术。

据了解,7月8日上午,菏泽市贫困人口“心耳康复·光明行动”正式启动,对18周岁以下先天性心脏病患者开展复筛是其中的一项工作,能够让先天病儿童重获“心”生。“此次复筛主要是通过超声诊断和根据患儿以前的诊断资料等进行综合评估,看其是否符合手术指征,对于符合手术指征的患儿,我们还需要制定详细的手术方案,然后再确定手术日期。”青岛市妇女儿童医院相关负责人回答道。

根据现场筛查结果,到菏泽市牡丹人民医院复筛的患儿既有曾经做过心脏手术的,也有一直保守治疗的;既有家庭贫苦无法治疗的,也有不知孩子患有先天性心脏病的……

“专家,我女儿在6岁的时候做过一次手术,您看还需要治疗吗,之前做了一次检查,好像不太好……”在复筛现场,患儿的妈妈向专家问道。“孩子之前的一些检查结果带来吗?”专家问道。“没有,今天来得比较匆忙,没拿。”孩子父亲说道。“我给你们一个地址,你们回家后把所有的检查结果给我们邮寄过来,我们要看一下是否符合手术指征。”专家耐心地说。

“通过复筛,有些孩子已经错过了最佳治疗时期,失去了手术机会,非常可惜。”在现场,专家有些惋惜地说道,“对于先天性心脏病的患儿,他们会有生长发育慢、平时容易出汗、吃奶费劲、呼吸快、容易感冒等一些临床表现,孩子一旦出现以上症状,家长要早日带孩子到医院检查,做到早发现、早治疗。”

据悉,此次活动的深入实施和推进,将整合现有各类医疗保障、资金项目、人才技术等资源,以延长患儿的生命,进一步缓解贫困家庭的经济负担。菏泽市牡丹人民医院也会利用好这个难得的机遇,认真做好“心耳康复·光明行动”,使项目实施做到规范化、制度化和常态化。